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                SCHEDA TECNICA
Poste Italiane comunica che il Ministero dello Sviluppo Economico ha autorizzato l’emissione, per il giorno 6 dicembre 2014, di cinque francobolli celebrativi della Giornata della filatelia, nel valore di € 0,80 per ciascun soggetto.

I francobolli sono stampati dall’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in rotocalcografia, su carta patinata gommata, fluorescente; grammatura: 100 g/mq; formato carta: mm 30 x 40; formato stampa: mm 26 x 36; dentellatura: 13½ x 13; colori: quadricromia; tiratura: ottocentomila esemplari per ciascun francobollo; foglio: cinquanta esemplari, valore “€ 40,00”, si compone di dieci strisce comprendenti i cinque differenti francobolli. 

Le vignette in sequenza, raccontano “il viaggio della lettera” , un percorso che inizia, da sinistra, con la scrittura del testo da parte del mittente, l’impostazione, la lavorazione in un centro di meccanizzazione postale, la consegna al destinatario e l’apertura della busta con la lettura del messaggio.

Completano ciascun francobollo  la leggenda “Giornata della Filatelia”, la  scritta “Italia” e il valore “€ 0,80”.  

Bozzettista: Gaetano Ieluzzo.

A commento dell’emissione verrà posto in vendita il bollettino illustrativo con articolo a firma di Marisa Giannini, Responsabile Filatelia Poste Italiane S.p.A.

Lo “Spazio Filatelia” Piazza San Silvestro, 20 – Roma, utilizzerà, il giorno di emissione, l’annullo speciale realizzato da  Filatelia di Poste Italiane.

I francobolli e i prodotti filatelici correlati saranno posti in vendita presso gli Uffici Postali, gli Sportelli Filatelici del territorio nazionale, gli “Spazio Filatelia” di Roma, Milano, Venezia, Napoli, Trieste, Torino, Genova e sul sito internet www.poste.it.

