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             SCHEDA TECNICA
Il Ministero dello Sviluppo Economico emetterà, il giorno 14 giugno 2015, un francobollo ordinario appartenente alla serie tematica “il Senso civico” dedicato al Dono del sangue (racchiuso in un foglietto), nel valore di € 0,80.

Il francobollo è stampato dall’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in rotocalcografia, su carta patinata gommata, fluorescente; grammatura: 100 g/mq; formato carta e formato stampa: mm 40 x 30; dentellatura: 13 x 13 ½; formato del foglietto: cm 11,2 x 8,7; colori: cinque; tiratura: ottocentomila esemplari.

La vignetta raffigura un albero dai cui rami nasce una goccia di sangue.

Completano il francobollo la leggenda “GIORNATA MONDIALE DEL DONATORE DI SANGUE”, la scritta “ITALIA” e il valore “€ 0,80”.

Il francobollo è impresso in un riquadro perforato posto in alto a sinistra del foglietto. Fuori dal riquadro è riproposto, in tono leggero, un particolare dell’albero della vignetta su cui si evidenziano, a destra e in basso, una fascia orizzontale e una verticale dove sono riprodotti i rispettivi loghi di AVIS, FIDAS, FRATRES e CRI, le Associazioni e Federazioni che fanno parte del CIVIS, il Coordinamento interassociativo volontari italiani del sangue; in alto è riportata la leggenda “IL DONO DEL SANGUE”.

Bozzettista: Tiziana Trinca.
A commento dell’emissione verrà posto in vendita il bollettino illustrativo con articolo a firma di Maria Teresa Letta, Coordinatore pro-tempore CIVIS. 

Lo “Spazio Filatelia” di Milano sito in Via Cordusio 4 utilizzerà, il giorno di emissione, l’annullo speciale realizzato da Filatelia di Poste Italiane.

Il francobollo ed i prodotti filatelici correlati saranno posti in vendita presso gli Uffici Postali, gli Sportelli Filatelici del territorio nazionale, gli “Spazio Filatelia” di Roma, Milano, Venezia, Napoli, Trieste, Torino, Genova e sul sito internet www.poste.it.
