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        COMUNICATO STAMPA
Poste Italiane comunica che il Ministero dello Sviluppo Economico ha autorizzato l’emissione, per il giorno 15 marzo 2013, di un francobollo celebrativo del Festival Lirico dell’Arena di Verona, nel centenario della fondazione, nel valore di € 1,90.

Il francobollo è stampato dall’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in rotocalcografia, su carta patinata gommata, fluorescente per l’intero foglietto; grammatura: 90 g/mq; formato carta del francobollo: mm 30 x 40; formato stampa del francobollo: mm 26 x 36; dentellatura: 13¼ x 13; colori: tre; formato del foglietto: cm 6 x 8; tiratura: un milione e cinquecentomila esemplari.

La vignetta raffigura, in grafica stilizzata, un particolare della gradinata dell’Arena di Verona e, in basso a sinistra, è riprodotto il logo del centenario della fondazione.
Completano il francobollo la leggenda “FESTIVAL LIRICO DELL’ARENA DI VERONA”, la scritta “ITALIA”  e  il valore “€ 1,90”. 

Il francobollo è impresso in un riquadro perforato posto al centro del foglietto. Fuori dal riquadro è ripetuta, in modo speculare, l’immagine presente sul francobollo.

Sul lato superiore è riprodotto l’emblema della Repubblica Italiana con la scritta “MINISTERO DELLO SVILUPPO ECONOMICO”, in basso è riportata la leggenda “100° FONDAZIONE” e la riproduzione del logo di Poste Italiane.

Bozzettista: Tiziana Trinca.

A commento dell’emissione verrà posto in vendita il bollettino illustrativo con articolo a firma di Flavio Tosi, Presidente della Fondazione Arena di Verona e di Francesco Girondini, Sovrintendente della Fondazione Arena di Verona.

Lo Sportello Filatelico dell’Ufficio Postale di Verona Centro utilizzerà, il giorno di emissione, l’annullo speciale realizzato a cura della Filatelia di Poste Italiane.

Il francobollo e i prodotti filatelici correlati saranno posti in vendita presso gli Uffici Postali, gli Sportelli Filatelici del territorio nazionale, gli “Spazio Filatelia” di Roma, Milano, Venezia, Napoli, Trieste, Torino, Genova e sul sito internet www.poste.it.
