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                COMUNICATO 
Poste Italiane comunica che il Ministero dello Sviluppo Economico ha autorizzato l’emissione, per il giorno 30 novembre 2013, di una cartolina postale ordinaria serie “Posta Italiana”, nel valore di € 0,70.

La cartolina postale è stampata dall’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in offset, su carta bianca da 250 g/mq; formato della cartolina: cm 14,8 x 10,5; colori: sei per il recto: verde bandiera, rosso bandiera, blu notte, cyano e inchiostro fluorescente in offset, più oro in serigrafia; uno offset per il verso: blu notte.

Il recto della cartolina postale reca:
- in alto a destra, entro un riquadro fluorescente, l’impronta di affrancatura raffigurante, in grafica stilizzata, una busta che idealmente spicca il volo, preceduta da una scia formata dai colori della bandiera italiana; in alto è riprodotto il logo di Poste Italiane nelle cui bande laterali è ripetuta, in microscrittura, la dicitura “POSTE ITALIANE”. Completano l’impronta di affrancatura la scritta “ITALIA” e il valore “€ 0,70”;

- in basso a destra, quattro righe continue con le indicazioni “C.A.P.”, “Località” e “Sigla Prov.”, per l’indirizzo del destinatario;

- in alto a sinistra, un riquadro con la leggenda “Cartolina Postale” e le indicazioni “Mittente”, “Via”, “C.A.P.”, “Località” e “(Sigla Prov.)”.

Bozzettista: Antonio Ciaburro.

Lo “Spazio Filatelia” Piazza San Silvestro, 20 – Roma utilizzerà, il giorno di emissione, l’annullo speciale realizzato da Filatelia di Poste Italiane.

La cartolina postale sarà posta in vendita presso gli Uffici Postali, gli Sportelli Filatelici del territorio nazionale, gli “Spazio Filatelia” di Roma, Milano, Venezia, Napoli, Trieste, Torino, Genova e sul sito internet www.poste.it. 

