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        COMUNICATO STAMPA
Poste Italiane comunica che il Ministero dello Sviluppo Economico ha autorizzato l’emissione, per il giorno 9 novembre 2013, di un francobollo ordinario appartenente alla serie tematica “il Patrimonio artistico e culturale italiano” dedicato al Teatro “La Fenice” di Venezia, nel 10° anniversario della riapertura, nel valore di € 0,70.

Il francobollo è stampato dall’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in rotocalcografia, su carta patinata neutra, autoadesiva, non fluorescente; grammatura: 90 g/mq; formato carta e formato stampa: mm 48 x 40; tracciatura: mm 54 x 47; dentellatura: 11 effettuata con fustellatura; colori: quadricromia; tiratura: due milioni e ottocentomila esemplari; foglio: ventotto esemplari, valore “€ 19,60”.

La vignetta raffigura l’interno del Teatro “La Fenice” di Venezia, distrutto completamente da un incendio nel 1996 e successivamente riedificato e riaperto il 14 dicembre 2003.

Completano il francobollo la leggenda “TEATRO LA FENICE DI VENEZIA”, la scritta “ITALIA” e il valore “€ 0,70”.

Bozzettista: Maria Carmela Perrini.

A commento dell’emissione verrà posto in vendita il bollettino illustrativo con articolo a firma del Dott. Cristiano Chiarot, Sovrintendente del Teatro “La Fenice” di Venezia.

Lo “Spazio Filatelia” Fondamenta del Gaffaro, località Dorsoduro 3510 Venezia utilizzerà, il giorno di emissione, l’annullo speciale realizzato da Filatelia di Poste Italiane.

I francobolli e i prodotti filatelici correlati saranno posti in vendita presso gli Uffici Postali, gli Sportelli Filatelici del territorio nazionale, gli “Spazio Filatelia” di Roma, Milano, Venezia, Napoli, Trieste, Torino, Genova e sul sito internet www.poste.it.
