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                COMUNICATO 
Poste Italiane comunica che il Ministero dello Sviluppo Economico ha autorizzato l’emissione, per il giorno 4 dicembre 2013, di cinque francobolli celebrativi degli Uccelli delle Alpi, nel valore di € 0,70 per ciascun soggetto.

I francobolli sono stampati dall’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in rotocalcografia, su carta patinata gommata, fluorescente; grammatura: 90 g/mq; formato carta e formato stampa: mm 40 x 30; dentellatura: 13 x 13½; colori: sei; tiratura: due milioni e cinquecentomila  esemplari per ciascun francobollo; foglio: cinquanta esemplari, valore “€ 35,00”, si compone di dieci strisce di cinque differenti francobolli. Alcune sagome di volatili sono inserite in alto e in basso della cimosa.

Le vignette raffigurano cinque specie di Uccelli delle Alpi nel loro ambiente naturale e in particolare: la Pernice bianca, il Picchio cenerino, il Gipeto, la Civetta capogrosso e il Gallo cedrone. 
Completano ciascun francobollo la leggenda “UCCELLI DELLE ALPI” e le rispettive denominazioni “PERNICE BIANCA”, “PICCHIO CENERINO”, “GIPETO”, “CIVETTA CAPOGROSSO” e “GALLO CEDRONE”, la scritta “ITALIA” e il valore € 0,70”.
Bozzettista: Anna Maria Maresca.

A commento dell’emissione verrà posto in vendita il bollettino illustrativo con articolo a firma di Fulvio Mamone Capria, Presidente LIPU – Birdlife Italia.

Gli Uffici Postali di Feltre (BL), Bormio (SO), Valdieri (CN), Champdepraz (AO), Spiazzo (TN) e lo “Spazio Filatelia” Via Alfieri, 10 Torino utilizzeranno, il giorno di emissione, il rispettivo annullo speciale realizzato da Filatelia di Poste Italiane.

I francobolli e i prodotti filatelici correlati saranno posti in vendita presso gli Uffici Postali, gli Sportelli Filatelici del territorio nazionale, gli “Spazio Filatelia” di Roma, Milano, Venezia, Napoli, Trieste, Torino, Genova e sul sito internet www.poste.it.

